
 

  PREGIATISSIMI 
SIGNORI CLIENTI 
LORO SEDI 

 
Milano, il 9 novembre 2020 
 

  

OGGETTO:  
 

Circolare informativa ai Clienti n. 15/2020 – DECRETO RISTORI BIS 

Gentili Clienti, 

solo qualche giorno fa vi abbiamo relazionato sulle novità del DL n. 137/2020, 

cosiddetto “Decreto Ristori”, e nel frattempo è già in arrivo il nuovo “Decreto Ristori-bis”, che 

stabilisce ulteriori misure economiche per far fronte alle chiusure della attività, e degli esercizi 

commerciali, decise con il DPCM del 3 novembre scorso (che ha introdotto, tra l’altro, le “zone 

rosse e arancioni”). Nell’attesa che il testo venga ufficializzato con la pubblicazione in G.U., si 

riferisce della disposizione che segue e si rinvia a dopo la lettura del testo ufficiale del decreto, 

l’analisi delle altre disposizoni che, tra l’altro, allargano il contributo a fondo perduto e il bonus 

affitti e che contengono molte altre interessanti disposioni di favore. 

 
SOSPENSIONE DEI VERSAMENTI 

 

Per i lavoratori autonomi soggetti agli Isa che lavorano nelle regioni rosse e arancioni, è 

previsto lo spostamento al 30 aprile 2021 di tutti i pagamenti che hanno scadenza nel mese 

di novembre 2020.  

Inoltre, per tutte le attività e esercizi commerciali chiusi in Italia, in particolare nelle regioni 

rosse e arancioni, per effetto di quanto stabilito dal DPCM del 3 novembre scorso, sono sospesi 

i versamenti con scadenza nel mese di novembre relativi a Iva, ritenute, addizionali regionali 

e comunali all’Irpef. I pagamenti bloccati andranno recuperati in unica soluzione entro il 16 marzo 

2021 o in quattro rate mensili a partire da quella data.  

 
***   ***   *** 

Rimaniamo a Vostra disposizione per qualsiasi richiesta di ulteriore informazione o chiarimento. 

L’occasione ci è gradita per inviarVi i più cordiali saluti. 

per IBI CONSULTING STP 

dott. Pietro Izzo 

 


